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COMMISSIONE PARITETICA DOCENTI STUDENTI  

DEL DIPARTIMENTO DI  

SCIENZE POLITICHE 

Processo verbale n. 8 della seduta del 25-11-2020 

 

Il giorno 25 novembre 2020, alle ore 11.00, in Bari, in modalità telematica, 

mediante la piattaforma “Teams”, si riunisce la Commissione Paritetica Docenti-

Studenti del Dipartimento di Scienze Politiche, giusta convocazione del 22 

novembre 2020. 

Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

P= Presente; AG= Assente giustificato; A= Assente 

 

 Docenti Presente Giustificato Assente Note 

1.  Calefato Patrizia X    

2.  Comei Marina  X   

3.  Parente Ferdinando X    

4.  Capriati Michele X    

5.  Scarcelli Ivan X    

6.  Romito Angela Maria X    

 

 

Partecipano alla riunione la prof.ssa Laura Mitarotondo, in qualità di 

Referente di Dipartimento per i rapporti con il Presidio della Qualità, e la dott.ssa 

Nicoletta Racanelli, in qualità di responsabile U.O. Didattica e servizi agli studenti.  

Constatata la presenza del numero legale, la prof.ssa Patrizia Calefato, 

Coordinatore della CPDS, invita il prof. Ivan Scarcelli a stendere il processo verbale 

della seduta, che si apre alle ore 11.30. 

 

STUDENTI 
Presente Giustificato Assente 

 

Note 

7 Chiusano Michele X    

8 Dato Letizia X    

9 Fornelli Giovanna  X   

10 Giammaria Giulia  X   

11 Piscopo Andrea  X   

12 Petruzzelli Federica X    
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L’Ordine del Giorno è il seguente: 

1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS; 

2) Prosecuzione lavori per la stesura della Relazione annuale della CPDS 

2020; 

3) Varie ed eventuali. 

1) Comunicazioni del Coordinatore della CPDS 

Non ci sono comunicazioni del Coordinatore della CPDS. 

2) Prosecuzione lavori per la stesura della Relazione annuale della CPDS 2020 

  I componenti della CPDS discutono in merito alla bozza dei Quadri “A” e 

“B” della Relazione 2020.  

La prof.ssa Laura Mitarotondo, su invito del Coordinatore, prof.ssa Calefato, 

prende la parola per fare alcune osservazioni sulla stesura attuale della Relazione e 

sottolinea la necessità di curare la coerenza tra i diversi quadri di cui è composta.    

Dopo un'articolata discussione, il Coordinatore riassume le conclusioni circa il 

Quadro “A” cui la CPDS è giunta nell'odierna riunione, che vertono sulla necessità 

di semplificare il discorso sulle lauree magistrali, elaborando una descrizione 

generale e facendo emergere sui singoli CdS solo le criticità o i valori importanti. Per 

quanto riguarda le proposte, si valuta di inserire nella Relazione un riferimento alla 

questione dell'alleggerimento della didattica, come richiesto dagli studenti. 

Circa il Quadro “B”, viene valutato positivamente il riferimento al periodo 

del lockdown, anche se riguarda i primi mesi del 2020. La CPDS discute anche di 

questa parte della Relazione, concentrandosi soprattutto sul tema dei laboratori 

formativi e sulla possibilità di suggerire agli organi competenti del Dipartimento, su 

impulso della componente studentesca, di fornire agli studenti rudimenti sull'uso 

della piattaforma utilizzata per la didattica a distanza. 

Dopo approfondito dibattito, che contribuisce a migliorare le bozze della 

Relazione, la CPDS concorda di proseguire il lavoro in una prossima riunione, la cui 

data verrà comunicata dal Coordinatore. 

3) Varie ed eventuali  

Non ci sono punti tra le Varie ed eventuali. 

Terminata la trattazione dei punti previsti all’o.d.g., il Coordinatore della 

CPDS dichiara chiusa la seduta alle ore 13.00. 

Il presente verbale viene redatto, letto ai presenti e approvato seduta stante. 

         Il Segretario                                             Il Coordinatore 

 F.to Prof. Ivan Scarcelli                                       F.to prof.ssa Patrizia Calefato 


